

国家消化病临床医学研究中心 平顶山协作中心落户市一院

中国工程院院士李兆申参加揭牌仪式

□记者 王春霞 文/图

本报讯 4月1日下午,国家消化病临床医学研究中心平顶山协作中心揭牌仪式在平顶山市第一人民医院新院区举行。这对平顶山市来说,是一件具有里程碑意义的大喜事,将进一步提高全市医疗技术水平,为鹰城百姓提供更加优质、高效、便捷的卫生健康服务。

在仪式上,中国工程院院士李兆申院士团队与市一院院长王大峰签署合作协议。国家消化病临床医学研究中心平顶山协作中心成立后,李兆申院士团队将定期来市一院坐诊、开展手术、查房、举办讲座和指导工作,把先进的诊疗技术和科研教学以及管理理念带入市一院,必将快速提升市一院的医疗服务能力和医教研水平。同时,通过协作该中心下联全市县乡村医疗卫生机构,形成医教研防服务体系,带动平顶山市消化病诊疗服务水平的提升以及消化道肿瘤的早发现、早干预和早治疗。

“在李兆申院士团队的指导帮助下,我们将不断增强学科的核心竞争力和品牌形象影响力,打造一流的区域医



李兆申在揭牌仪式后做讲座

疗中心,让平顶山市民足不出市就可享受国家级的诊疗服务,为保障人民群众的身心健康、助力健康鹰城作出更大的贡献!”市一院党委书记齐冠丽说。

李兆申在致辞中表示,今后,该中心将加强与平顶山的合作,更好地为基层人民服务,将消化病诊疗的经验惠及基层百姓。他将全力以赴带领团队按照国家的要求,从医疗技术、人才培养、科学研究和项目引进等多方面支持平顶山市一院,相信未来可期。

据介绍,李兆申院士团队与市第一人民医院开展深化合作,是贯彻落实国家分级诊疗政策的具体实践,必将有效推动优质医疗资源下沉,提升我市医疗服务能力,让鹰城老百姓在家门口享受到高水平的优质医疗服务。

仪式结束后,李兆申带来了一场题为《聚焦重点,研究热点,解决难点,占领制高点——消化道癌早筛、早诊、早治八年体会》的精彩讲座,团队其他成员也为参会人员带来了学术讲座。随后,海

军军医大学第一附属医院(上海长海医院)消化内科医学博士、副主任医师王伟来到市一院消化内科门诊,为前来就诊的患者进行了义诊。

李兆申系海军军医大学第一附属医院(上海长海医院)主任医师、博士生导师、国家(上海)消化病临床医学研究中心主任。李兆申院士是我国消化病学和消化内镜学权威专家,在多年的临床实践中开展了一系列创新性工作,引领并推动中国消化内镜学科跻身国际先进水平。

“医园”携手 护航幼儿健康

□记者 魏应钦 通讯员 杨铭芸

本报讯 “不用带孩子去医院,医生直接进入幼儿园给孩子们做健康评估,既方便又安全,咱医疗集团的服务真贴心!”近日,在宝丰县商酒务镇中心幼儿园体检现场,该幼儿园负责人说。

近日,宝丰县医疗健康集团商酒务镇分院组织医务人员及公共卫生服务团队走进幼儿园,为全镇各幼儿园儿童做全面健康体检。此次体检包括儿童身高、体重、视力、口腔、心脏听诊和血红蛋白检测等健康查体项目,基本涵盖儿童生长发育的重要指标。体检现场,医务人员对每个儿童进行认真细致的检查,对体检结果进行详细记录及综合评估。

据介绍,幼儿园健康体检作为一项重点公共卫生服务工作,每年春季均定时开展,体检完后为每一名儿童建立健康档案,对各项指标进行综合健康评价并及时反馈给学校和家长,跟踪掌握儿童身体状况,同时还向一些儿童家长提出针对性的保健方案,为儿童的健康成长提供更有力的保障。

郑县健康促进“四育工程”公益项目启动 两个“中心”安家 郑县妇幼保健院

□记者 王春霞 通讯员 韩梦佳

本报讯 4月3日上午,郑县健康促进“四育工程”公益项目进校园启动会在该县新城小学举行。由北京联慈健康公益基金会提供公益资助的“郑县儿童青少年口腔健康管理中心”“郑县儿童青少年近视健康管理中心”落户郑县妇幼保健院。

据了解,郑县卫健委、教体局、妇联、关工委等部门近日联合印发了《郑县健康促进“四育工程”公益项目进校园实施方案》。根据该方案内容要求,该项目将围绕健康教育知识讲座进校园、“健康成长——儿童青少年素质测评项目”“健康形象——微笑健齿工程项目”“健康管理——儿童青少年近视综合防控项目”等具体行动,为全县适龄儿童和青少年开展健康教育、健康体检服务。受益人群为全县所有幼儿园、中小学在校学生,共约10万人。郑县妇幼保健院被确定为该项目的实施单位。

在启动仪式上,北京联慈健康公益基金会为郑县妇幼保健院颁授“郑县儿童青少年口腔健康管理中心”“郑县儿童青少年近视健康管理中心”牌匾。

郑县妇幼保健院党委书记杨孝坤表示,关注青少年健康成长是全社会的共同责任,医院将根据项目内容做好对接,认真落实,齐心协力做好“四育工程”系列公益项目,推动青少年素质全面提升,为青少年健康成长保驾护航。

2022年河南省中等职业教育技能大赛护理技能比赛落幕 河南省医药卫生学校选手获得第一名

□记者 王春霞

本报讯 4月2日下午,因疫情推迟举办的2022年河南省中等职业教育技能大赛护理技能比赛在河南省医药卫生学校落下帷幕。河南省医药卫生学校一名参赛选手获得了第一名。

此次比赛分为理论考试和技能操作两个考评部分,3月31日下午首先进行了理论考试。4月1日上午,大赛开幕式举行之后,技能操作的比拼拉开帷幕。

记者4月1日上午在河

南省医药卫生学校综合实训楼比赛现场看到,各参赛选手抽签后,按顺序先在准备室进行10分钟用物准备,然后分别进入不同赛室进行15分钟的操作比赛。首先上场的A组1号选手来自长垣职业中等专业学校,她先进入的技能赛道为呼吸心搏骤停患者的救护,该组操作项目为心肺复苏和静脉输液。参赛选手向裁判员请示操作开始后走向模拟人,呼叫并判断为呼吸心跳停止后,开始进行心肺复苏操作,在复苏成功后又完成

了静脉输液的操作。在另一间赛室里,B组1号选手正在进行的技能赛道是老年患者跌倒的照护,选手要为经过培训的标准化老年患者(由河南省医药卫生学校教师扮演)完成右踝关节扭伤的包扎和轮椅运送两项操作。裁判站在旁边认真观察,并为选手的每一步操作打分,整个赛场紧张而有序。

经过两天的比赛,按照技能操作成绩占90%(心肺复苏、静脉输液、右踝关节扭伤包扎、轮椅运送)、理论考

试成绩占10%的比例计算出选手个人总分,并由高到低依序评选出了一、二、三等奖。其中,7名选手获得一等奖,11名选手获得二等奖,14名选手获得三等奖。河南省医药卫生学校参赛选手张梦迪、朱荣荣在比赛中发挥出色,得分分别排名第一和第八,分获一等奖和二等奖。

此次比赛由河南省教育厅主办,河南省教育科学规划与评估院承办,河南省医药卫生学校协办,共有来自全省23个中职院校的23支队伍参赛。

平煤神马集团总医院乙肝临床治愈门诊开诊

□记者 杨岸萌

本报讯 4月3日,从平煤神马集团总医院传来消息,日前,该院乙肝临床治愈门诊正式挂牌开诊。在这里,患者可以享受到“一站

式”全流程医疗服务。

2019年,该院被授予“中国慢性乙型肝炎临床治愈(珠峰)工程项目分中心医院”称号,通过该项目的实施和乙肝临床治愈工作的开展,患者可以通过“铜牌、银牌、金牌”三个阶段的有效治疗来实现临床治愈的目标。4年来,经过总医院感染科规范诊治,已经有不少患者摘得“金牌”(HBsAg转阴性)。

该院感染科主任张国栋说,乙肝临床治愈门诊开

诊后,医务人员会为患者建立长期的慢性病随访档案,并依据最新的随访结果,评估其是否为干扰素临床治愈优势人群,全程一对一指导患者治疗,以期获得更高的临床治愈率。